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Ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος στην Ιερά Μονή 
Πανορμίτη Σύμης
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Η Τοπική Εκκλησία της Σύμης, Τήλου, Χάλκης και 
Καστελλορίζου είχε την ιδιαιτέρα χαρά και τιμή της επίσκεψης 
του Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου, 
το τριήμερο, Παρασκευή 16, Σάββατο 17 και Κυριακή 18 Μαΐου 
2025.
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Ο Μακαριώτατος συνοδευόμενος από τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Τανάγρας κ. 
Απόστολο και τον Ευλαβ. Αρχιδιάκονο π. Δημήτριο Φωκιανό, έφτασαν στη Σύμη, 
κάτω μάλιστα από αντίξοες καιρικές συνθήκες λόγω ισχυρών ανέμων, το 
απόγευμα της Παρασκευής.

Ο Μακαριώτατος προερχόμενος από τη Ρόδο, έφθασε στον λιμένα της Σύμης με 
την ιδιωτική θαλαμηγό «Belita» του εφοπλιστή κ. Ιωάννου Κούστα, προκειμένου να 
τελέσει την επομένη, Σάββατο 17η Μαΐου, το Μυστήριο της Βαπτίσεως του τέκνου 
του κ. Κούστα, το οποίο και ετέλεσε εχθές το απόγευμα στο Καθολικό της Ιεράς 
Μονής Πανορμίτου.



Τον Μακαριώτατο και την τιμία συνοδεία του, υποδέχθηκαν στον λιμένα της 
Σύμης, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου 
κ. Χρυσόστομος, μετά του Δημάρχου Σύμης κ. Ελευθερίου Παπακαλοδούκα και εν 
συνεχεία με το Μητροπολιτικό αυτοκίνητο, ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος κ.κ. 
Ιερώνυμος μετά του οικείου Ποιμενάρχου μετέβη στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό 
Τιμίου Προδρόμου, όπου υπό τους ήχους χαρμοσύνων κωδωνοκρουσιών 
προσκύνησε και ακολούθως μετέβη στο κατάλυμά του.



Σήμερα το πρωί, Κυριακή της Σαμαρείτιδος, ο Μακαριώτατος εκκλησιάσθηκε στον 
Πανορμίτη, όπου την Θεία Λειτουργία τέλεσε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Τανάγρας κ. Απόστολος, με συλλειτουργούς του τον Πανοσιολ. Καθηγούμενο της 
Ιεράς Μονής Αρχιμανδρίτη του Οικουμενικού Θρόνου Αντώνιο Πατρό, τον 
Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη π. Νικόλαο Κρασσά, φιλοξενούμενο κληρικό εκ της Ιεράς 
Μητροπόλεως Νικαίας και τους κληρικούς, τον Αιδεσ. Πρεσβύτερο π. Γεώργιο 
Κακακιό, ως και τον Ευλαβ. Διάκονο π. Νικόλαο Καρμανιώλο. Εντός του Ιερού 
Βήματος, συμπροσευχόμενοι παρέστησαν, ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών 
και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος, καθώς και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου κ. Χρυσόστομος – ο οποίος προσάρμοσε 
το πρόγραμμά του προς τιμήν του υψηλού επισκέπτη – μετά του Αρχιδιακόνου του 
Μακαριωτάτου, π. Δημητρίου Φωκιανού.



Της Ευχαριστιακής Μυσταγωγίας προηγήθηκε ο Όρθρος της Κυριακής με τα 
αναστάσιμα υμνολογικά ακούσματα και εκείνα της Σαμαρείτιδος, τα οποία 
απέδωσαν θαυμάσια οι καλλικέλαδοι Ιεροψάλτες κ. Ελευθέριος Ξηράκης και κ. 
Ευάγγελος Λαγός, ανάγοντας το πυκνό εκκλησίασμα στα δυσθεώρητα πνευματικά 
ύψη της Ορθοδόξου Θείας Λατρείας.



Μετά την Απόλυση, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σύμης, Τήλου, Χάλκης και 
Καστελλορίζου κ. Χρυσόστομος  με θερμούς λόγους και τον προσήκοντα σεβασμό, 
καλοσώρισε εκ μέρους του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. 
Βαρθολομαίου, τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. 
Ιερώνυμο στην Ιερά Μητρόπολη Σύμης, μίαν εισέτι εν Δωδεκανήσω Επαρχίαν του 
Οικουμενικού Θρόνου, εκφράζοντας την χαρά και συγκίνηση όλων, επισημαίνοντας 
ότι αποτελεί χαρά, τιμή και ευλογία, η παρουσία του στη Σύμη και την σεβασμία 
Μονή του Αρχαγγέλου Μιχαήλ του Πανορμίτου. Δραττόμενος δε της ευκαιρίας, 
εξέφρασε και τις ευγνωμόνους ευχαριστίες του για την έμπρακτη υποστήριξη του 
Μακαριωτάτου στην ακριτική Μητρόπολη, μέσω των προνοιακών δομών της 
Μ.Κ.Ο. της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, «ΑΠΟΣΤΟΛΗ». Τέλος τόνισε ότι η σοφή 
και συνετή οιακοστροφία του αποτελεί δι’ όλους φωτεινό παράδειγμα προς μίμησιν 
στην διαχείριση της εκκλησιαστικής διοικήσεως.



Αντιφωνώντας ο Μακαριώτατος, με λόγο μειλίχιο, σεμνοπρεπή μα και ουσιαστικό, 
εν πρώτοις ευχαρίστησε τον εν Τριάδι Θεόν και τον Σεβασμιώτατον Ποιμενάρχη 
διά την φιλάδελφη αγάπη του και την Αβραμιαία φιλοξενία, αποκαλύπτων, ότι 
πάντοτε επιθυμούσε διακαώς να προσκυνήσει τον Παμμέγιστον Ταξιάρχη Μιχαήλ 
τον Πανορμίτη, δοξολογών Αυτόν διά την μεγάλη αυτή ευλογία της 
πραγματώσεως του ιερού του πόθου. Επίσης αναφέρθηκε εν ευχαριστία στον 
Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη  κ.κ. Βαρθολομαίο, μετά του οποίου στη 
Αθήνα, τις προηγούμενες ημέρες, είχε την ευκαιρία της συναντήσεως και της 
ανακοινώσεως εις Αυτόν, της σκέψεώς του να πραγματοποιήσει το Ιερό 
Προσκύνημα του Πανορμίτου, ως και τας παροτρύνσεις του Πατριάρχου περί 
υλοποιήσεως τούτου.



Ακολούθως, ο Μακαριώτατος δήλωσε ότι ο ίδιος και τα μέλη της συνοδείας Του, 
έχουν εκπλαγεί από το φυσικό κάλλος της Σύμης, αλλά πολύ περισσότερο από την 
πνευματικότητα και την ιερότητα της Μονής του Πανορμίτου , αλλά και από τα 
πλήθη των ευσεβών προσκυνητών που κατακλύζουν καθημερινώς τον λιμένα του 
Αρχαγγέλου, καταφεύγοντες εις τον Μέγα Αυτό Προστάτη, η Χάρις του Οποίου 
σκέπει και βοηθά τους πιστούς εις τα προβλήματα και τις δυσχέρειες της ζωής. 
Τέλος, συνεχάρη τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Σύμης, Τήλου, Χάλκης και 
Καστελλορίζου κ. Χρυσόστομο γιά την λαμπρή παρουσία υου και τις άοκνες και 
εμπνευσμένες προσπάθειες που καταβάλλει με τον Πανοσιολ. Καθηγούμενον της 
Ιεράς Μονής, ώστε ο ιερός Χώρος της Μονής να συνεχίζει να επιτελεί το θεάρεστο 
εκκλησιαστικό του έργο, αναπαύοντας και επιστηρίζοντας τις ψυχές των 
ανθρώπων.



Μετά την απόλυση ο Σεβασμιώτατος συνόδευσε τον Μακαριώτατο Προκαθήμενο 
της Ελλαδικής Εκκλησίας, στο Δεσποτικό της Μονής, όπου με την φροντίδα του 
Καθηγουμένου δέχθηκαν την Μοναστηριακή δοχή, ενώ στους πολυπληθείς 
εκκλησιαζομένους Προσκυνητές, προσεφέρθησαν καφές και αντίστοιχα κεράσματα 
στο προαύλιο της Μονής, προκειμένου το κλίμα της πνευματικής χαράς και 
ευφροσύνης, να επισφραγισθεί και με την ευλογημένη ευκαιρία της διαπροσωπικής 
επικοινωνίας και επαφής των ανθρώπων. Τέλος προσεφέρθη στον Μακαριώτατο 
εις ανάμνησιν της επίσκεψης του, ζωγραφικός καλλιτεχνικότατος πίνακας, 
εικονίζων πανοραμική άποψη της Μονής, ως και ευλογίας ένεκα, αργυρό 
αντίγραφο της Ιεράς Εικόνος του Πανορμίτου.

Περισσότερες φωτογραφίες:


















































